

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.—Martes 17 de Febrero de 1.931

Número 23.262

NOS EQUIVOCAMOS

No es una sola vez la que sufrimos grandes equivocaciones. Pero algunas veces, lejos de producirnos disgusto, lo que nos ocurre es que vemos con gran satisfacción nuestro error, al enjuiciar sobre la potencialidad de los almerienses. Uno de estos ejemplos que podemos citar, es cuando se estableció por primera vez la línea de automóviles por la empresa Alsina y Graells. En aquella ocasión creímos que tal medio de transportes para viajeros en nuestra provincia, con las carreteras en tan mal estado y con la vida económica que se arrastraba no podría dar resultado alguno satisfactorio. Es decir, que presu- mamos que a poco de inaugurarse dicho servicio, la empresa de- sistiría de su propósito y levantaría el vuelo de nuestra capital. Y he aquí una de esas nuestras equivocaciones, porque la referida empresa se consolidó, cumplió sus servicios y al calor de ellos, sirviendo de poderoso estímulo, se crearon un sin número considera- ble de empresas de transportes de viajeros y hoy no queda el más insignificante pueblo que no tenga servicio de automóviles. Luego esa falta de vida económica no existía.

Pues tal nos ha sucedido ahora con las fiestas carnavalescas, que nos creíamos que iban a resultar este año muy desanimadas. Y más nos le hizo creer al alborar el primer día y encontrarnos con un aire huracanado y una temperatura en extremo desagradable. Pero he aquí otra equivocación nuestra. El paseo se vió repleta de gentes que querían dar descanso a su eterno luchar y dis- traer su ánimo. Claro es que no per eso dejamos de ver las desas- trosas comparsas de siempre, las máscaras carentes de ingenio y de lucidos disfraces; pero el caso es que, los que en él tomaron parte, demostraron que el Carnaval agoniza para los que entrados en años nos aburrirnos soberanamen- te.

¡Cuántas, pero cuántas luchas cruentas traen consigo estas fiestas en el seno de las familias! Por- que es indudable que el Carnaval viene a desvelar los presupuestos familiares. Hay, como es natural, quienes se contentan con solo presenciar la fiesta, deambu- lando por nuestro Bulevar, con

las manos metidas en los bolsillos sin sacar ni una moneda de cinco céntimos, pero no todos hacen lo propio, y ya alquilando un auto- móvil y coches, ya haciendo de- rroche de serpentinas, forzosa- mente hay que gastar lo que se puede y no se puede. Y nada di- gamos de los sacrificios que ha- cen las beneméritas madres, pa- ra que sus pimpollos luzcan un bonito disfraz o traje, para asistir a paseo, o a los bailes. A un los más modestos, necesitan algo para su indumentaria. Aquel unos zapatos, es otro una gerra, cuando no un terno completo. Y de ellas no digamos, los guan- tes, un mantón de manila, un traje costoso. Que no hay para todas estas exigencias, pues se acude al crédito o al empeño, pero ¡quién no pone un duro en el bolsillo del hijo o satisface un capricho de una hija!

Y, como final, secuela las Car- nestiendas; traen otras peores consecuencias. Novios que termi- nan sus amorosas relaciones por- que quisieron gozar de completa libertad en estos días y abando- naron a las dueñas de su albedrío. Y otros conflictos parecidos cuan- do ellas aceptan los requerimien- tos de otros galanes. Y nada diga- mos de esos otros grandes disgustos que traen estas fiestas entre los matrimonios por el abandono de los maridos y por alguna que otra infidelidad de la esposa, que aprovecha esta libertad de la ca- rreta.

Pero todo esto no es óbice para que las muchedumbres dejen de ver llegar estas fiestas, apesar de esas amarguras, sacrificios y des- lices que traen consigo con gran regocijo, ¡y buena prueba es la animación que en nuestro Bule- var y en los bailes se notó el pri- mer día y que ayer, segundo, casi se redobló. Nada; que nos equivo- camos, y deber es rectificar.

AL PASAR

El problema del paro

La crisis del trabajo, que por lo visto es universal, preocupa hondamente en los Estados Uni- dos, donde adquiere caracteres de grave problema.

El sentido de ciudadanía se ha- lla tan despierto en aquel país, que hasta las «estrellas» de la

pantalla se permiten opinar.

En cambio, por estas tierras meridionales somos muy pocos los que nos preocupamos del paro for- zoso.

Del paro voluntario nos ocupa- remos en otra ocasión.

La «estrella» rutilante a que antes aludimos es Mary Pickford. Coincide en su opinión con Key- nes. ¡Nada menos que con Key- nes! (Ya le diremos al lector quién es Keynes; ahora mismo no pode- mos entretenernos en averiguar lo).

La bella artista ha dicho en sín- teris que todos los que tienen di- nero, y la preopinante por supues- to entre ellos, deben comprar mu- chas cosas, la mayor cantidad po- sible de cosas. Se evitaría en gran parte la falta de trabajo. Me pare- ce—agrega Mary Pickford—que saber gastar el dinero es el mejor

medio de resolver este importan- te problema.

Conformes en absoluto. ¡Pero es tan difícil aprender el arte de gastar! Más sencillo es para algu- nos, por lo visto, gastar lo que no tienen.

El día que se generalice la opi- nión de la popular artista, y todos los que almacenan el dinero sin temor a la polilla se decidan a gastarlo, nosotros procuraremos vender algo, cualquier cosa, no siendo collares de chino.

Porque, para cuentas, bastante tiene cada uno con las suyas.

W.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

Verdades algo amargas

La vanidad es planta que pren- de en todas las profesiones, pero en ningunas con tanta fuerza co- mo en el arte escénico y en el nombrado de «varietés» que yo llamaría de «miscelánea». El nú- mero de primeros actores y de pri- meras «estrellas» del carte es considerable. Cuando la crítica docta y el público no las consa- gra como tales, se consagran ellos a sí mismos. Al lado de un Borrás, un Calvo, una Xirgu, Leocadia Alba o Argentinita se pavonean los Fulánez, los Mengánez y los Besúñez, medianías probadas, cuando no esperpentos artísticos, como diría Valle Inclán. Y a' leer en algún cartel anunciador «Cua- dro artístico de la eminente Petra Pérez», acuden a la memoria los satíricos versos de Quevedo, al cí- nico Montalbán, un tanto modifica- dos, en esta forma:

De belleza bien presumes;
arte eminente no tienes;
y así, quitándote esto,
te quedas en Petra Pérez.

El suceso de Jéscristo negado por Pedro, se repite en el linaje humano, al través del espacio y del tiempo como un fenómeno ca- si normal. ¿A qué Maestro no le habrán desconocido e calumniado algunos o muchos de sus discipu- los? Tamaña ingratitud debe ser en extremo dolorosa. Yo vería con estoicismo, cuando no con despre- cio, las diatribas de los envidio- sos, las insidias de los falsos ami- gos y la incomprensión del vulgo, pero me anonadaría la traición de un hombre cuyo espíritu me es- forcé en pulir y modelar. Y quan- do supiera de su deslealtad sentí- ría la angustia suprema que debió

sentir Julio César, al ver alzarse ante él, puñal en mano, a su ama- do Bruto y diría igualmente: ¿Tú también hijo mío?

Conocemos, aunque a menudo no practicamos, los mandamien- tos de la ley de Dios. Pocos hijos honran como es debido a sus pa- dres, acaso porque éstos no dan buen ejemplo a aquellos.

Raro es el hombre que no infrin- ge alguna o muchas veces al día el octavo mandamiento y más ra- ro aún el que no haya deseado y deseado a la mujer del prójimo. No sucede lo mismo con los manda- mientos de la ley del mundo ¿Qué jovencita de hoy no usa la falda corta y deja de embadurnarse ojos labios, uñas y cejas, con produc- tos de dudosa pureza? ¿Cuántos son los cristianos «nuevos» que practican el préstamo mutuo sim- ple, recomendado por San Pablo? ¿Dónde están los humildes, los limpios de corazón, los que hacen el bien en la sombra? ¡Pebre Jesu- cristo!

Por ahí le llaman Rey de Reyes y ponen su corazón inflamado en llamas de amor sobre las puertas de muchos hogares, pero creedme, no hay soberano menos acatado. ¿Qué digo, acatado? No es el vo- cable justo. La crucifixión no aca- bó en el Gólgota. El destino del hijo de Dios en este mundo pare- ce ser el de una flagelación, un escarnio y una tortura perdura- bles. Este parricidio continuado, no tiene sanción en los Códigos, pero algo nos grita desde muy adentro que no queda impune y que la vieja ley del Talió hace en silencio su obra.

PASCUAL SANTACRUZ.

La revolución se siente palpar

En el estado progresivo en que se encuentra la Humanidad, es un anacronismo que se haya desperdado con tanto vigor el espíritu de crear castas sociales, que tuvieron su razón de ser en la India, pero que riñen en la nación española, con el espíritu cristiano y con el sentido jurídico y con el sentido patriótico.

Cuando surgió la Revolución francesa no había más clases sociales o estamentos, a parte de la Familia real, que la Nobleza, el Clero y el Estado Llano.

Y precisamente, la existencia de privilegios de las dos primeras clases, hizo surgir la Revolución, matriz de todas las revoluciones posteriores.

En la actualidad hay en España muchas más clases sociales; pues prescindiendo de la nobleza, puede asegurarse que, cada organismo del Estado que se nutre con el presupuesto de la Nación, constituye una clase social. Y como sería imposible que en un artículo se ocupara uno de todas, voy a concretarlos en varios, por ejemplo: «la clase judicial», «la clase militar», «la burocrática», «la de la plutocracia», «la de los pobres contribuyentes» y «la obrera».

Y conste que no me ocupo de la de «los desamparados», porque tarde o temprano, vendrán a militar en sus filas todos los pobres contribuyentes que no gocen sueldo del Estado, o de la Provincia o del Municipio.

La característica de las clases que se alimentan del presupuesto, es la de la solidaridad entre todos los individuos que la constituyen, que se consideran ligados por el vínculo del compañerismo, constituyendo una especie de masonería del cuerpo, que se traduce en ampararse y protegerse, rivalizando en sobreponerse sobre todas las demás clases, procurando para ello aumentos de sueldos; y en esta lucha, todas las mejoras del sueldo van en contra del contribuyente que, cuando milita en las filas de la plutocracia, va cada vez bajando más peldaños, para ir arrinconándose en la clase desvalida de los pobres desamparados.

Fué una impostura lo que ses tuvo la Dictadura, de que «la potencialidad económica de España es inmensa». Y eso no era verdad, porque el contribuyente se encontraba que por delante le acosaba el fisco y por detrás le amenazaba una fiera más terrible, el encarecimiento de la vida, porque los obreros pedían aumento de sueldo.

Donde veo un presupuestífero, veo mentalmente una nodriza que lo sustenta, llámese Estado, Provincia o Municipio.

Y a la nodriza ¿quién la sostiene? El contribuyente. ¿Y qué necesita el ciudadano contribuyente para poder sostener la nodriza? Lo primero que necesita es vivir; y para vivir, lo que necesita antes de todo, es que se le reconozca su derecho, que se respete la ley y que se le dé lo suyo, o sea

la Justicia, o lo que es igual el «constans et perpetua voluntas jus suum cuique tribuens», esto es, la constante y perpetua voluntad de a cada uno su derecho.

Pues bien; cuando al ciudadano no se le reconoce su derecho, sino que antes al contrario, se le niega, el ciudadano que se encuentra lastimado, y todos los que se encuentran en el mismo caso, claman por el restablecimiento del Derecho, por el imperio de la Ley. Y cuando se oponen a estas peticiones, surge en el mundo social y político lo que surge en la atmósfera, en la que se van aglomerando las nubes, formadas por la evaporación del agua (como se van condensando en la Nación las injusticias) y cuando las nubes en la atmósfera se electrizan (como pasa en la Nación cuando se agitan las pasiones de los que piden el cumplimiento de la Ley) y se encuentran dos nubes contrarias, una de signo positivo y otra negativo (lo mismo que pasa en la Nación cuando se colocan enfrente los que claman por la Justicia y los que se niegan a concederla) surge en la atmósfera el rayo (lo mismo que pasa en la Nación cuando chocan los que piden el cumplimiento de la Ley, con los que se obstinan en negarla, cuyo choque origina la revolución).

Pues bien; en España hemos llegado a un malestar general de las clases menesterosas, de la clase de los pequeños propietarios, de los pobres terratenientes, de los que viven como obreros de la inteligencia o de sus manos, de cuyo malestar general se han hecho eco los altos intelectuales y los políticos que luchan contra los que quieren mantener el «statu

quo, malestar general que tiene por barómetro la depreciación de nuestra divisa monetaria, la peseta, que está envileciéndose como se envilecieron los asignados en los preludios de la revolución francesa».

Los Gobiernos atienden a aquellos a quienes pueden temer, y les van mejorando los sueldos; y a los obreros sin trabajo procuran ver la manera de aliviarlos.

Pero la ola del malestar sube y va subiendo cada vez más, las clases que se ven hundidas en la miseria se van enfureciendo; y como el hambre es mala consejera, surgen pensamientos atrabiliosos y de destrucción, que ya no pueden contener los oligarcas ni los caciques, ni tampoco los ideales de ultratumba porque antes que aspirar a la felicidad de la otra vida el infeliz ciudadano, al ver el cuadro de la miseria y a la mujer que le pide y a los hijos que le lloran, comprende que lo primero es antes; y lo primero es vivir la vida que ellos no pidieron al nacer sino que se la dieron, y por consiguiente, tienen derecho a disfrutarla.

Y si ante este malestar tan grande surge una revolución política, porque atribuyen los del bando contrario, que la base fundamental del caos y de la miseria y de la ley obedece al régimen ¿que vendrá después?

Se hulla el corazón al pensar lo que podrá surgir el día en que se rompan los diques que contienen la avalancha que se ve avanzando apresuradamente. ¡Se sabrá cuando empezará, pero no se sabrá cuándo, ni cómo terminará!

Y el día en que desgraciadamente se llegue a la liquidación del actual régimen, porque triunfe la República ¿será esta capaz de llevar la tranquilidad y la prospe-

ridad al seno de las honradas familias?

¿La propiedad adquirida por el honrado ahorro y por el sudor, el trabajo se respetará?

Y ante estos nubarrones sociales y políticos que se avecinan ¿pasa como en este mundo todo se paga, surgirán a la mente los recuerdos de todas las injusticias y de todas las tiranías, y brotarán rayos de ira y de exterminio que sería muy difícil que se contuviera.

Yo que recuerdo los tiempos calamitosos de la República española que duró once meses, y yo que vi a las fragatas «Victoria» y «Almausa» mandadas por los sublevados cantonales, bombardear durante veintiseis horas en Julio de 1873 a mi querida ciudad de Almería, yo me asusto de la Revolución, porque así como a los bramidos del mar que levantan gigantescas olas que hacen zozobrar a las grandiosas naves, y a las terribles inundaciones que devastan poblaciones enteras, y a los ruidosos terremotos que hacen destruir todos los edificios, honra de la maravillosa arquitectura, derribándolos como si fueran edificios de naipes, y a las espantosas erupciones de los volcanes hay que temer, mas nos harán temblar las revoluciones con sus mortíferas descargas de las anheladoras, con sus terribles fusilamientos, con sus estruendosos incendios, con el ruido ensordecedor de los cañonazos y con el espectro fatídico del patíbulo y con la presencia del siniestro verdugo que llevarán el terror a los corazones, y sobre todo se horripilaría mas aun con el trastocamiento de todos los fundamentos básicos de la sociedad presente, sobre todo, los de la familia y los de la propiedad.

Y la ilustración y cultura se generalizara a las clases desvalidas, desvaneciéndose todas las tinieblas que oscurecen la luz de la razón, que entenebrece al espíritu y que embrutece al hombre, se desearía en vez de la revolución, «la evolución», cien mil veces mas hermosa y más buena que la revolución, porque así como la noche no desaparece de pronto para estar asolada por los ardorosos rayos solares que abrasan las arenas del Desierto, así la evolución iría haciendo que infiltrándose en los espíritus los hermosos principios de libertad, justicia, democracia y honrada administración, la Nación iría avanzando en su ideal progresivo, para que los ciudadanos, en vez de mirarnos como enemigos encarnizados destinados a destrozarnos, no uniéramos todos para procurar la felicidad de la Patria.

Yo ante el presente que veo tan sombrío y ante el porvenir que lo vislumbro horroroso, clamo al Cielo, diciendo: ¡Dios salve a la Monarquía y a mi Patria querida, para que ésta no se vea convertida en una Rusia bolchevique!

VICETE VILLASPESA CALVACHE

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas

Domicilio Social: ALCALA, 14.--SEVILLA, 3 y 5, MADRID

Sucursal de Almería

Paseo del Principe, 18

DIRECCION Telegráfica Banesto Telefónica POSTAL: APARTADO, 30

Cuentas corrientes a la v sta: Intereses, 2 y 1/2 %

CUENTAS DE AHORROS: Intereses 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

Intereses que se abonan:

A un mes	3	por 100
A tres meses	3 y 1/2	por 100
A seis meses	4	por 100
A un año	4 y 1/2	por 100

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

El problema político sigue sin resolver

La entrevista de Sánchez Guerra con el Rey.--La situación de España.--Las extremas izquierdas.--Cambó no colaborará, ni tampoco los republicanos ni los socialistas.--Futuro Gobierno.--Reunión de los constitucionalistas.

Sánchez Guerra, encargado de formar Gobierno

Madrid 16 (Urgente) las 12'50

El señor Sánchez Guerra ha estado esta mañana nuevamente en Palacio llamado por el Rey, encargándole éste de formar Gobierno.

Aceptó el cargo el señor Sánchez Guerra, comenzando a hacer gestiones para ello.

Esta tarde a las seis volverá el señor Sánchez Guerra a Palacio para informar al Monarca de las gestiones que haya realizado.

Sánchez Guerra en la cárcel

El señor Sánchez Guerra, encargado por el Rey de formar gobierno, ha estado esta mañana en la Cárcel Modelo en donde conferenció con los señores don Fernando de los Ríos y don Niceto Alcalá Zamora.

Parece ser, según personas que se precian de bien enteradas, que el señor Alcalá Zamora se comprometió con el señor Sánchez Guerra a desempeñar una cartera ministerial.

Bergamín no quiere la cartera de Hacienda

El señor Bergamín que ha sido requerido por el señor Sánchez Guerra para el desempeño de una cartera, dícese que aceptó el encargo de su jefe político, pero a condición de que no sea la de Hacienda.

También se afirma que don Melquíades Álvarez se ha comprometido con don José Sánchez Guerra a desempeñar la vicepresidencia del Gobierno.

Cambó rehusó colaborar

También el jefe de los regio-

nalistas catalanes señor Cambó ha rehusado colaborar con el Gobierno que el señor Sánchez Guerra trata de formar.

La colaboración socialista está difícil

El futuro Presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, ha manifestado a los periodistas que tal y conforme se presentan las fuerzas socialistas considera muy difícil la colaboración de éstos en el Gabinete cuya constitución se le ha encargado.

Manifestaciones de Villanueva

El señor Villanueva hablando con los periodistas acerca de la solución del conflicto planteado, dijo que no solamente habría una amplia amnistía, si no que en breve se anunciarían las elecciones municipales y provinciales.

Manifestaciones últimas

Las últimas manifestaciones que el señor Sánchez Guerra ha hecho a los periodistas ha sido esta tarde a las seis y media, cuando salió de visitar al Rey en el Regio Alcázar.

Nos ha dicho que sólo estuvo hablando con el Soberano para informarle de los trabajos que le va realizados para solucionar la crisis actual y que mañana volverá a Palacio por la mañana, creyendo que estos trabajos los llevará totalmente terminados.

Lo único que puedo adelantarte, es que los republicanos y los socialistas no colaborarán con el nuevo Gobierno, terminando diciendo el señor Sánchez Guerra.

La entrevista con el Rey duró cerca de dos horas

Esta mañana a las 10,15 el señor Sánchez Guerra acudió a Palacio, conferenciando con el Rey.

La entrevista duró cerca de dos horas.

A la entrada, el señor Sánchez Guerra recordó a los periodistas que el sábado anunció la posibilidad de que se repetirían las consultas.

A la salida dijo a los informadores que el Rey le había explicado el curso de las consultas celebradas con los prohombres de la política y de la comunicación directa e indirecta que tuvo con el señor Alba.

Después--dijo--me habló de la situación porque atraviesa España y de los momentos difíciles que vivimos.

Con frases lisonjeras me pidió que me encargara del Gobierno, y yo, agradeciendo las frases e invocaciones que me hizo, acepté e intentaré sin compromiso formarlo, para satisfacer sus deseos.

Ahora voy a ver si puedo formar ese Gobierno que creo indispensable para España, pues por ahora soy únicamente un encargado «in partibus».

Al ser preguntado: ¿Vamos a las Cortes Constituyentes? contestó: No cabe duda, pero me piden ustedes un programa de Gobierno que no está hecho y deben respetarse las personas.

Yo creo que todos respetarán la ideología política de toda mi vida, como yo me respeto a mí mismo.

Seguidamente el señor Sán-

chez Guerra marchó al ministerio del Ejército, celebrando una extensa conferencia con el Presidente dimisionario general Berenguer. La conferencia tuvo de duración una hora y fué muy cordial.

El general Berenguer le despidió apoyándose en un bastón hasta la escalera.

Desde el ministerio de Ejército, el señor Sánchez Guerra se dirigió al domicilio del señor Alvarez (don Melquíades), con objeto de celebrar una conferencia con el jefe de los reformistas.

También visitó a los exministros señores Bergamín (don Francisco), Burgos Mazo, Villanueva y Cambó (don Francisco) y al doctor Marañón.

Seguidamente se trasladó a la Cárcel Modelo entrevistándose con los presos, revolucionarios.

Terminadas estas conferencias marchó a su domicilio para almorzar y después continuar sus gestiones para la formación del nuevo gabinete.

Propósitos de Sánchez Guerra.--Las izquierdas anti-dinásticas

El señor Sánchez Guerra, encargado por el Rey para formar Gobierno, recibió en su domicilio al señor Chapaprieta y al almirante Rivera.

Después celebró detenidas conferencias con los señores Villanueva y Bergamín.

Al preguntarle los periodistas si contaba con la colaboración de los señores Alvarez

Continúa la información telegráfica en la sexta página

En la provincia

Riñen dos hermanos y resulta uno muerto

Comunican de Alcóntar, haberse cometido un parricidio en dicho pueblo.

Tomás Garrido Martínez, de 37 años, soltero, riñó con su hermano Manuel, de 42 años, también soltero, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

De pronto, el Tomás exasperado sin duda, hizo uso de una escopeta, disparando contra su hermano, el que recibió el proyectil en el pecho, quedando muerto en el acto.

El autor del parricidio se presentó enseguida en el Juzgado municipal, dando cuenta del delito que acababa de cometer.

El Juzgado procedió a la detención de éste, que fué conducido a la cárcel del partido, al levantamiento del cadáver y a instruir las diligencias que corresponden.

Una criatura muerta

En el kilómetro uno de la carretera de Alboloduy a Los Imposibles, ha sido encontrado una criatura ya cadáver, en estado de descomposición.

Ni antes ni después de la autopsia, se pudo comprobar el sexo, edad y causas de la defunción de la criatura, por el estado en que fué encontrado el cadáver.

La Guardia civil comenzó sus trabajos, averiguando que un individuo, natural de Alboloduy, ha

mado Francisco Martínez Martínez, de 37 años de edad, casado, había ocultado una prenda en que se hallaba envuelto el cadáver mencionado y que le había trasladado a una alcantarilla, distante unos 100 metros, siendo visto por varios vecinos.

Por recaer fundadas sospechas en el citado Francisco Martínez, fué éste detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Nacimiento, ha denunciado la benemérita a Onofre Ibañez López, por pastar su ganado en una finca particular sin el permiso correspondiente del dueño.

Una detención

Ha sido detenido en Lubrin por la Guardia civil, Juana López Ramos (a) Facunda, de 71 años, acusada del delito de estafa y reclamada por el Juzgado.

UNA INSTANCIA

Pidiendo una carretera

La Delegación del Real Patronato del Turismo de Granada consigna en una razonada instancia que desde hace diez años trabaja en la construcción de la importantísima carretera de Granada a Laujar, Orgiva por el Veleta, situado a 3 080 metros de altura, cota no igualada por ninguna otra.

La nueva vía de comunicación termina actualmente en el Dornajo, a dos mil metros de altura.

De la instancia se desprende que esta obra tan importantísima para el fomento del turismo, no sufra aplazamiento.

Se consigna que van gastados unos tres millones de pesetas, faltando aún por invertir otra cantidad casi igual para poner término a tan brillante empresa.

Consignase también que deben ser estudiados los establecimientos de albergues, campos de deportes, parques y otras instalaciones análogas.

El documento va firmado por las autoridades, corporaciones oficiales, sociedades industriales y mercantiles y prensa local.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enríquel R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maurá, 5.

EN EL CUARTEL

Jura de la Bandera

El pasado domingo, a las diez de la mañana, tuvo lugar en el Cuartel de Infantería, la jura de la Bandera por los reclutas de cuota recientemente incorporados.

Después de la misa, celebrada por el capellán del Regimiento de La Corona don Francisco Esparraguera, prestaron juramento a la Bandera cuarenta reclutas. Los restantes acogidos al capítulo 29, no pudieron hacerlo por enfermedad.

Asistieron al acto el general Vera Valdés, comandante de Estado Mayor señor Doltz, comandante ayudante señor García, coronel de la Corona y demás jefes y oficiales de la guarnición.

La banda de música interpretó varias obras durante la ceremonia.

Instrucción pública

Confederación Nacional de Maestros.

Se pone en conocimiento de los compañeros adheridos a esta entidad, que la elección de Subdelegados de partido y Delegado en aquellos que haya vacante, se verificará en las próximas vacaciones de Semana Santa.

Con tiempo suficiente se hará la correspondiente convocatoria, celebrándose a la vez la reunión que hubo de suspenderse en Diciembre pasado por causas de todos conocidas.

Habiéndose perdido un paquete de «Luchadores del Magisterio», no ha podido enviarse esta publicación a los conferenciados de los partidos de Purchena, Sorbas, Vélez Rubio y Vera.

El delegado.—JUAN ORTEGA.

De exámenes

El Ilmo. señor Rector de la Universidad de Granada ha remitido la siguiente nota al señor Gobernador civil, con ruego de que se haga pública en la prensa de esta capital para general conocimiento:

«En cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de 2 del corriente publicada en la «Gaceta» el día 9 del próximo mes de Marzo. En este día darán comienzo los exámenes de los alumnos

a quienes falte una o dos asignaturas para completar su grado de enseñanza, así como los alumnos del Bachillerato Universitario que tengan aprobados uno o dos ejercicios».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Granada, 6 de Febrero de 1931.

—EL RECTOR—

“Boletín Oficial”

Extracte del correspondiente al día 14:

Real orden destinando a los reclutas del reemplazo de 1930 a diferentes Cuerpos.

—Circular de la Inspección provincial de Sanidad dirigida a los Alcaldes.

—Registros mineros: uno solicitado por don Ubaldo Abad Terriza, de 39 pertenencias de petróleo con el nombre de «Buena Suerte», en término de Vera, y el otro por don Modesto Loriga Alvarez, de 1 800 pertenencias, también de petróleo, denominadas «Rumania», en término de Tabernas.

—Edicto de la Tesorería de Hacienda para que los Ayuntamientos cobren lo que les corresponda por participación en el producto de la Patente Nacional de la circulación de automóviles.

—Edicto del Juzgado de Instrucción de Canjáyar.

—Idem de las Juntas del Censo electoral de los pueblos de Alcolea, Lijar, Sierró, Gérgal, Fondón, Huércal Overa, Suffi, Alcóntar, Senés y Nijar.

—Idem de los Ayuntamientos de Olula de Castro, Alsodux y Almería.

“Bloque aspado”

PATENTE NÚM. 112 968

Envase ideal para el transporte de uva y otras frutas.

CUATRO DEPARTAMENTOS

Admitiría socio para est. negocio. Pedidos y demás, a su dueño:

GUILLERMO RODRÍGUEZ PÉREZ
ALSODUX (Almería)

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos.— Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 3 1 9

CALLOS

No sufra V. de CALLOS. JUANETS OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres dias se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. por correo 2 ptas. Farmacia Fuerte

Lea usted
“La Crónica Meridional”



Cuide usted
su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DE ACTUALIDAD

Disfraces y otras cosas

Vamos a ocuparnos de disfraces porque así lo requiere la época, y ya que, a propósito de alguna noticia sensacional de la Moda futura, no conseguiremos más que distraer nuestra impaciencia con opciones.

La Moda impone una silueta a la que hay que amoldarse sin remedio, si hemos de rendir culto ferviente a la elegancia y si hemos de considerarnos verdaderamente «chic»...

La recta silueta del talle larguísimo y la tendencia a alargar la falda que rige en la actual temporada, parece creada exclusivamente para aquellas cuya delgadez llega casi a los límites de lo inverosímil.

Excepto ligerísimas modificaciones, ésta silueta de líneas ingenuas se impone implacable para las que no poseen el tipo soñado por los creadores de la moda. Y de aquí la desilusión con que se ha de aceptar una «toilette» que encantó sobre el maniquí, y en la que es de precisión absoluta una modificación radical, hasta el extremo de no persistir en ella más que la idea del adorno. Transformación muy lamentable, pero preferible siempre a llevar aquello que no es adecuado a nuestra figura.

Por ello, y volviendo al principal asunto de esta crónica, la elección de un disfraz puede proporcionar el placer de vernos ataviadas durante unas horas, al menos, con «algo»... que no se someta a la tiranía de una moda más o menos absurda que hemos de aceptar irremisiblemente, sino que debe

dece exclusivamente a lo que idealiza nuestra coquetería. Y es la ocasión de demostrar la exquisitez de nuestro ingenio, pensando algo original y fantástico a la vez.

Para ayudar a esto, me referiré a los modelos de disfraces más originales que he encontrado leyendo revistas y mirando figurines. Por ejemplo: un bello traje oriental, en el que los más exóticos y opuestos colores armonizan bajo áureos complicados y dibujos deslumbradores. Una multitud de collares de perlas, amatistas esmeraldas y topacios y, como adorno ramate, un pequeño turbante. Todo ello es muy evocador y digno de una abnegada princesita de «las mil y una noches».

Otro, que pudiéramos designar con el nombre de «otoñal», confeccionado con gasas de apagados tonos sobre las que se entrelazan artísticamente en pequeñas guirnaldas las hojas muertas y las hojas de la vida con entroscados pámpanos y oscuros racimos que aparecen también en el gracioso «boxet» de sutil tejido de oro, que cual hilos de sol iluminan el rostro infantil y juvenil con sus dorados reflejos.

Por último, hay un arsenal inagotable para maravillosos trajes de «estilo», para los que podemos inspirarnos en los viejos retratos de nuestros Museos y en los que se conservan en la mayoría de las mansiones señoriales.

LUZ VELASCO

ALMERIA "LA PERDIZ"

DE

Manuel Cantón Rodríguez

CALLE BELOY, 1 Y CONDE OFALIA, 2. A.

Haciendo sus compras en este establecimiento podrá usted comprobar cómo consigue con ello una gran economía.

Visítelo y se convencerá

La HERNIA

es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUÍ EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, des cuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias y, amargando la vida del HERNIADO; su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORS. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces hasta solo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:

JIMENA DE LA FRONTERA 25 enero 1931. Señor D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60 BARCELONA. Muy señor mío: Altamente agradecido por los excelentes resultados obtenidos con el Método C. A. BOER, debo hacer constar que mi señora está perfectamente bien de las hernias que padecía desde hacía diez años. Puede hacer el uso que desee de la presente y mande a su afmo. s. s. q. e. s. m. FRANCISCO CORBACHO, calle Al-

fonso XIII, número 7, en JIMENA DE LA FRONTERA (Cádiz).

MELILLA, 8 de enero de 1931. Señor D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 BARCELONA. Muy señor mío: De común plazco en manifestarle que después de poco tiempo de usar los aparatos C. A. BOER, ha desaparecido la hernia escrotal que padecía, habiendo quedado muy satisfecho de la eficacia de su Método. Es de Vd. atto. y agradecido s. s. ROMAN VEGES, calle Alta, número 7, MELILLA.

Herniados: y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, visiten con toda confianza al eminente ortopédico señor C. A. BOER en

Motril, jueves 26 febrero, «Hotel Regina».

Granada, viernes 27 febrero, «Hotel Paris».

Guadix, sábado 28 febrero, «Fonda Comercio».

ALMERIA, domingo 1.º marzo HOTEL SIMON

Melilla, 2 domingo, «Hotel Reina Victoria».

Málaga, lunes 3 marzo, «Hotel Inglés».

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA

Jabón amarillo FERRER

Esse sí que es un jabón especialísimo para el lavado de ropas.

Para estar debidamente informado

Lea usted

«La Crónica Meridional»

DE LA CRÓNICA MERIDIONAL

15

José Manuel

(Historia que parece novela)

Por Esteban Font Ferrer

Desconcerto de tonos metálicos de avisos preventivos. Campanas, cuernas, silbatos. Alternativos resoplidos elefantíacos. Patinajes de uñas de gigante atusadas. El tren, oruga parduzca, arrancó premioso. Un desliz torpe, sobre sus anillos, primero. Siguió un trate cabrío. En galope de potro descansado, se reguló la marcha después.

Lidia se asomó a la ventanilla. El paisaje le impresionaba gratamente. Para que José Manuel participara de él, le levantó del asiento y le atrajo de una mano.

—¿Tu ve qué bonita resulta Almería. Parese una ciudad árabe. O una bandá de paloma blanca posás. Y estos molinos de viento remedan la aventura de Don Quijote.

Siguió un espacio de silencio y terminó: —Me pasa con Almería lo contrario que a todo los forasteros en todas partes: que siento irme de aquí.

En sabrosa contemplación de perspectivas permanecieron buen trecho, durante el cual desfilaron por sus ojos paisajes de belleza original insospechada. Pueblos evocadores, morunos. Huerca, Berahadux, Gádor. Sus vegas risueñas, exuberantes, pródigas. Parra-

les muy elevadas y esqueléticas a la sazón. Huertos de naranjos alineados en calles simétricas, como de ciudades. Ahíra adormecedores, con la delicada sugestión de sus azahares embriagadores. De este lado del Andarax sediento. Otro tanto en la ribera opuesta. Allí Rioja, también embriagador. Un jardín de ensañaciones, «quinteriano». Otra vez más paró el tren. Una estación minúscula al borde de una barrancada. Santafé y Alhama. Viajeros que pugaban por montar en el convoy, introduciendo sus equipajes a viva fuerza.

Alhama —repitió José Manuel— la patria de Salmerón.

—¿Quién fué eze, Jozeito?

—Un filósofo almeriense que se anticipó dos siglos. Estos viajeros que ahora montan, coetáneos suyos, le recuerdan con el bombín y la perilla que todos usan como un homenaje póstumo.

De nuevo el tren reanudó su marcha. Voces imperativas y desafiadas, en el interior del departamento, requirieron la atención de Lidia y José Manuel. Un viajero morenito y rasurado, de blusa larga y gorra afelpada, les intimaba, al tiempo que de unas alforjas extraía viandas:

—Oiga, mczo, y nsté señora; que se hagan el favor de dejar expedita la ventana. Que ustés tien derecho de que tos veamos. Y mesamente salimos de Almería y ustes ahí clavacos. ¡Me creo yo! Que eso es abusar.

Lidia ruborizada y José Manuel transigente, se sentaron.

—Está usted servido, amigo. ¿Quiere usted más?—atendió José Manuel.

—¡Cómo no me tendré satisfecho! —aclaró el demandante.— Pero lo otro no quita lo uno. Ustés me van a ayudar a comer.

Y ofreciendo un gran trozo de queso a cada uno, al tiempo que él daba grandes bocados a otro trozo, les ordenó:

—¡Ea! Que se coman eso. Mejor no le han catao en su vida. Este le hago yo. De pura oveja. Apenas si tié cuajo. Tres vagones he vendío en Almería.

—Si que está bueno —aprobó Lidia, después de probarlo.

don Melquiades) y Villanueva, contestó que ambos estarían en el nuevo Gobierno.

Añadió el señor Sánchez Guerra que tenía el propósito firme de recabar la colaboración de los elementos que figuran en las izquierdas antidinásticas.

La peseta reacciona

En la Bolsa repercutió desde primera hora la solución al conflicto pendiente.

La cotización de la libra bajó tres enteros.

Ora conferencia con el Rey

El Rey acudió otra vez a la una y cuarto al ministerio del Ejército, conferenciando con el señor Berenguer después de las entrevistas celebradas con los señores Sánchez Guerra y don Melquiades Alvarez.

Este marchó después a realizar algunas gestiones.

Gabinete de izquierdas

Se trata de formar un gabinete con las extremas izquierdas, en colaboración los ministros con los republicanos y socialistas, pero sin carteras estos, como control de los propósitos del Gobierno.

Declinó el ofrecimiento

El señor Alba, dice en la última nota que ha enviado desde París, que declinó el ofrecimiento que le hizo el Rey de formar Gobierno:

Añade que aconsejó al Rey que llamara a los señores Sánchez Guerra y Alvarez (don Melquiades), expresando su propósito de permanecer en París.

Cambó en Palacio. Lo que dijo a los periodistas

El exministro señor Cambó llegó ayer a Madrid, dirigiéndose a Palacio, donde estuvo una hora conferenciando con el Rey.

A la salida se excusó el señor Cambó de hablar con los periodistas, fundado en que se encontraba acatarrado, diciéndoles que los recibiría en el Hotel Ritz donde se alojaba.

Allí marcharon los periodistas, a los que les dijo lo siguiente:

Que había aconsejado al Monarca una solución con las izquierdas, formándose un Gobierno con los constitucionalistas conde de Romanones y Alba, pues personalmente no podía colaborar en ningún Gobierno por no poder abusar de la voz, corriendo gran peligro si lo hiciera.

Que si designara un representante suyo para colaborar en el Gabinete izquierdo, perdería éste su carácter.

Los mítines republicanos

Aunque estaban prohibidos los mítines republicanos anunciados para ayer, acudió al teatro de la Comedia numeroso público.

Varios grupos dieron gritos subversivos, los que se redoblaron al pasar un carruaje en el que iba la viuda del capitán señor García Hernández, que fué fusilado por tomar parte en los sucesos de Jaca.

Se intentó celebrar una manifestación, prohibiéndolo las fuerzas a la destacadas, teniendo éstas que dar cargas, de las que resultaron cuatro heridos y se hicieron varias detenciones.

Romanones y el almirante Aznar

El conde de Romanones recibió ayer la visita del almirante señor Aznar, que había llegado de Cartagena.

El conde explicó al señor Aznar el motivo que hubo para su llamada, por indicaciones del Rey, pero la cuestión política había tomado un cariz inesperado.

Visitas a don Melquiades

El domicilio de don Melquiades Alvarez estuvo durante todo el día de ayer bastante concurrido.

Alba y Romanones

Se sabe que el conde de Romanones celebró ayer dos conferencias telefónicas con el señor Alba (don Santiago), insistiendo en la conveniencia de que enseguida viniese a Madrid.

Otras visitas a Berenguer

Un secretario del Rey estuvo hoy en el ministerio del Ejército, visitando al general Berenguer.

Durante toda la tarde desfilaron por dicho ministerio todos los ministros dimisionarios.

No hubo reunión

El señor Berenguer (don Federico), ha negado que se hubiese celebrado una reunión de coroneles, como se había dicho, acordando no intervenir en los sucesos políticos.

Nuevas declaraciones de Romanones

Anoche hizo nuevas declaraciones el conde de Romanones. Cree que el señor Alba ven-

dria a Madrid, añadiendo que tenía la impresión de que se formaría un Gobierno constitucionalista, archiconstitucionalista.

Le preguntó un periodista si se formaría el Gobierno con don Melquiades, y contestó: «Más allá; si este Gobierno logra constituirse bien sabe Dios que estaré satisfechísimo del paso que di. Nadie sabe lo que hubiera podido ocurrir si llegamos a la semana anterior de las elecciones. El Gobierno de Berenguer no se da cuenta de cuanto tiene que agradecerme mi actitud».

Negó el conde que se hubiese entrevistado con el Rey en la Casa de Campo.

Para que viniese Alba. Declaraciones de Berenguer

Anoche el general Berenguer manifestó al Rey que había requerido al señor Alba para que viniese a Madrid, pero éste le expuso que motivos respetables le impedían venir, pero le anuncia que le enviará una nota externa como ampliación a la consulta y que anoche mismo le fué entregada a nuestro embajador en París señor Quiñones de León.

Le indicó el criterio de los constitucionalistas de convocar a unas Cortes Constituyentes, y que estas lo solucionarían todo.

El señor Berenguer le contestó que el Rey estaba dando pruebas de una gran transigencia y que está resuelto a dar facilidades para una solución lo más democrática posible, pero siempre dentro de los preceptos y cánones constitucionales que está dispuesto a defender.

Refiriéndose el señor Berenguer a los disturbios desarrollados por la mañana, dijo que se hallaba dispuesto inexorablemente a mantener el orden público, pues está obligado a entregar el poder a su sucesor rodeado de garantías de tranquilidad.

Terminó diciendo que creía que durante el transcurso de todo el día de hoy quedaría despejado el horizonte político y que habría un encargado de formar Gobierno y que esta mañana el señor Alba continuaba en París.

¿El poder a don Melquiades?

Esta mañana acogió la Hoja Oficial el rumor de que el Rey entregaría el poder a don Melquiades Alvarez.

Se añadía que formaría Gobierno, nombándose ministros de la Gobernación el señor Burgos Maza; de Hacienda el señor Bergamín; de Instrucción pública el señor Sánchez Guerra y de Estado el señor Villanueva.

Esta noticia se juzgaba totalmente alejada de la realidad, pues la Corona no puede en modo alguno aceptar la solución de un Gobierno de don Melquiades en cuanto al procedimiento, pues equivaldría a la suspensión temporal del poder real, infringiendo la Constitución.

La impresión que reina es que se procurará formar un Gobierno constitucionalista para convocar a unas Cortes Constituyentes, pero mediante los procedimientos adecuados dentro de la Constitución.

El Rey y Berenguer

Ayer estuvo el Rey nuevamente en el ministerio del Ejército, conferenciando con el jefe del Gobierno dimisionario señor Berenguer.

Las gestiones con los presos políticos

El señor Sánchez Guerra comisionó a su hijo don Rafael para que realizara las gestiones cerca de los presos políticos, de los que recabó la colaboración, pero se le negaron, aunque esto no significaba animosidad contra el Sr. Sánchez Guerra, pues veían con simpatía la decisión de convocar a Cortes Constituyentes.

Nueva visita a Bergamín.

La actitud de los republicanos y socialista

El señor Sánchez Guerra visitó nuevamente al exministro señor Bergamín.

Este dijo que aceptaba la cartera que se le asignara, aunque hubiera preferido no ser ministro.

Cres—agregó—que los socialistas y republicanos no aceptarían colaborar por cuestión de delicadeza, por lo menos por ahora, pero no tendrían que abdicar de sus ideales, pues sería una garantía para el país, dando la sinceridad de las elecciones.

Mañana rehusó.—Aplausos

El doctor Marañón fué visitado por el señor Sánchez Guerra.

Dijo que le fué ofrecido un Ministerio sin cartera, el que rehusó, pero se ofreció a bus-

car a una persona que lo acepta

Al salir el señor Sanchez Guerra del domicilio del doctor Marañón, las señoras que se hallaban en los balcones le colmaron de aplausos.

Continúan las visitas

Desde la casa del doctor Marañón, el señor Sanchez Guerra se dirigió al domicilio del señor Ossorio y Gallardo, pero como se hallaba en el campo le habló por teléfono.

Luego visitó al señor conde de Romanones.

Este dijo que le ofreció cuanto colaboración le precisara y tendrá varias colaboraciones amplias, pues habrá varios ministros sin cartera.

El señor Sanchez Guerra visitó al señor marqués de Alhucemas, quien aceptó un Ministerio sin cartera.

También visitó al señor Cambó. El señor Sanchez Guerra dijo que estuvo muy sincero y cariñoso, pero le repitió personalmente que no podía formar parte del Gobierno.

A primera hora había visitado al almirante Rivera, quien había aceptado la cartera de Marina.

El señor Ortega y Gasset escribió una carta al señor Sanchez Guerra, negándose a aceptar una cartera.

Reunión de los presos políticos.--La victoria decisiva

Antes de hacer la visita al señor Sanchez Guerra a la Cárcel Modelo, se reunieron los presos políticos, quienes consideran que el Ministerio Constituyente es la primera etapa para la victoria decisiva.

Cartera rechazada.--Manifestaciones de Burgos Mazo

El Sánchez Román rechazó la cartera, extrañándose de la oferta cuando los ideales están triunfando.

El señor Burgos Mazo consideró a la jornada un triunfo para España, incluso para la Monarquía, pues era la única tabla de salvación.

Dijo además: restableceremos las leyes atropelladas y olvidadas por la Dictadura; se derogarán el estatuto provincial y municipal y se harán las elecciones municipales, provinciales y las constituyentes, en plazos cortos.

El Rey se quedará en Palacio con las facultades merma-

dos, inspirándose en los precedentes, especialmente de Isabel II que en redactó un manifiesto entregando su conducta y el porvenir de la Corona a la voluntad del pueblo.

Dijo también que habrá una sola Cámara.

Después el señor Burgos Mazo leyó un párrafo de una carta que dirigió hace algún tiempo a una personalidad, según el cual las Cortes pueden reunirse tres meses después del advenimiento del Gobierno.

El Rey no podrá suspenderlas, ni revocar los acuerdos, ni siquiera modificar el Ministerio.

El Poder provisional lo ejercerá el Rey, pues nadie puede alegar mejor título.

La vicepresidencia del Gobierno implicará ocupar la Presidencia automáticamente, en el caso de cese.

Sánchez Guerra a Palacio.--Lo que dijo al salir

A las seis y cuarto de la tarde el señor Sanchez Guerra volvió a Palacio.

Su estancia fué de media hora.

Dijo que las gestiones eran muy pesadas y laboriosas.

Antes de subir al Alcázar se le acercó su hijo don Rafael, informándole de las gestiones realizadas en la Cárcel Modelo cerca de los señores Alcalá Zamora y de los Ríos.

Al salir el señor Sanchez Guerra dijo a los periodistas: Vine para informar al Rey de la marcha de las gestiones para la formación del Gobierno y volveré mañana a medio día, pues ya tendré terminado mi trabajo. Ahora voy a mi casa, pues estoy cansado.

Al ser preguntado si colaborarían los republicanos y socialistas, contestó: Espero esas dos respuestas.

También se le preguntó por la probable lista del nuevo Gobierno, respondiendo: Me ocurre como a aquel artista que le dieron tres medallas en un certamen, y cuando le preguntaron por la obra, contestó: La tengo en la cabeza.

Sánchez Guerra a la Modelo

A pesar de la negativa del señor Sanchez Guerra, este, acompañado de su hijo don Rafael y del arquitecto señor Exnarriaga marchó a la Cárcel Modelo.

La guardia exterior que le desconocía trató de evitar la entrada, pero pronto se apercibie-

ron los oficiales de Prisiones y se la facilitaron.

Conferenció extensamente con los señores Alcalá Zamora, de los Ríos (don Fernando y Largo Caballero).

Los periodistas trataron de obtener una fotografía, pero el Director se opuso y al suplicárselo al señor Sanchez Guerra este dijo que se colocaba al lado del reglamento y este lo prohibía.

Manifestó a los reporteros que aunque pensó no ir a la Cárcel Modelo, su hijo le dijo cosas muy interesantes y cambió de criterio.

Es un momento histórico, le dijo un periodista, a lo que contestó, efectivamente y muy emocionante.

Seguidamente pasó al locutorio de los abogados, donde permaneció unos quince minutos.

Al salir se advirtió un gesto de contrariedad.

El señor Sanchez Guerra dijo: Vine cumpliendo un deber y tratar de obtener determinadas colaboraciones para el futuro Gobierno, pero la impresión no es satisfactoria. Me dijeron que no aceptan ninguna clase de colaboración.

Se despidió de los periodistas diciendo: Ahora voy a mi domicilio para conocer el resultado de otras gestiones.

Se permitió sacar una fotografía en el Pórtico de la Cárcel, del señor Sanchez Guerra, del Director, oficiales de Prisiones y varios periodistas.

No habrá jura.--Visitas a Sánchez Guerra

Como no existe Constitución no habrá jura de ministros.

El señor Alvarez con (Melquiades) celebró una extensa conferencia con el general Goded.

Esta noche acudieron al domicilio del señor Sanchez Guerra varias personalidades de las que se indicaban probables para formar el nuevo Gobierno.

Gobierno probable

A última hora se señalaba como probable el siguiente Gabinete:

Presidencia. Sánchez Guerra. Vicepresidente y Estado, don Melquiades Alvarez.

Gobernación, Burgos y Mazo. Hacienda, Bergamín.

Guerra, Goded.

Matina, Rivera.

Fomento, Ossorio y Gallardo.

Economía, Piniés. Trabajo, Chapaprieta. Gracia y Justicia, Villanueva. Para la cartera de Instrucción pública se indicaban a varios.

Serán ministros sin cartera los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas.

Si se convenciera al señor Ortega y Gasset, iría a ocupar la cartera de Instrucción pública.

Visita a la cárcel.--Entrevista emocionante

La señora viuda del capitán fuésilado señor García Hernández, acompañada de las esposas de los señores Maura (don Miguel y Galcerza, visitaron esta tarde a los señores Alcalá Zamora, Maura y otros presos políticos.

La entrevista fué en extremo emocionante.

La viuda dedicó un retrato de su marido al señor Alcalá Zamora.

Este la ofreció preocuparse de su hijo.

A una fotografía que intentó sacar una fotografía, un oficial de Prisiones le encañonó la pistola, intimándole a retirarse.

Varias señoras asustadas comenzaron a gritar.

La esposa del capitán García Hernández fué presa de un síncope.

El Rey en El Escorial

El Rey marchó esta tarde a El Escorial, donde permaneció largo rato orando ante la tumba de su señora madre.

Subida de los valores

En la Bolsa subieron hoy todos los valores.

La moneda extranjera también subió en relación con los cambios de la mañana.

ULTIMA HORA

17, 2'45

Reunión de los constitucionales

A última hora, en el domicilio del señor Sanchez Guerra se reunieron los constitucionalistas, asistiendo los señores Ossorio y Gallardo y Marañón.

El señor Ossorio y Gallardo dijo que rehusó la cartera, porque el problema no es la reforma de la Constitución, si no otro.

El señor Alvarez (don Melquiades) confirmó que los republicanos y socialistas rehusaron la colaboración.

Los reunidos coincidieron en que es probable se forme Gobierno, si no surgen dificultades imprevistas.

Todo depende de las conferencias que celebrará el hoy el señor Sanchez Guerra.

Exposición

Desde el domingo ha quedado abierta, la interesante exposición de primores del «Sindicato de la Iglesia católica», donde se exhiben verdaderas obras artísticas.

Esta exposición, verificada en su local Lópe de Vega 14, que tiene entrada pública, durará hasta el próximo domingo.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte Maritimes a Vapen y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

Saldrá de Almería el 22 de febrero de 1931 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 7 de Marzo de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent. 527,50 pesetas

incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 67,50 id. id.

PRECIOS EN TERCERA LLEV A UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y frigorífico y pasaje en Camarote de primera segunda clase intermedia, tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espacioso salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C) Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Marzo, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Marzo el

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Febrero el magnífico vapor

J. S. El Cano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 3 bajos.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

S. STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTICASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, náuseas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen un doloroso estómago, digema lo nocturno. Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor Farmacia «El Jobo» Tetuán, 10. Almería botica de Santo Domingo.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA



TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENTERRMEDADES PECHO

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Departamento de Correos núm. 2.

Príncipe, núm. 10.

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 7 y 21 de enero, 4 y 18 de febrero. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes:

Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.